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Kulturforum Witten         03.09.2013 

Vorstandsbüro / Blo 
 
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die 23. Sitzung des Verwaltungsrates Kulturforum Witten 
 

am Montag, 02.09.2013 
Konzertsaal, Haus Witten 

              
Anwesend: 
 
Vorsitzende  Leidemann 
 
 

Vorstand Steimann 
 
 
SPD  Ratsmitglieder / sachk. Bürger/innen 

Klee, Lukas (sB), Sander, Podolski (sB), 
Skubich 

 
CDU Ratsmitglieder 

Kompernaß, König, Tusche 
 
Bündnis 90/Die Grünen Ratsmitglieder 
 Dannert, Wood 
 
Bürgerforum Ratsmitglied 
 Riepe 
   
DIE LINKE Ratsmitglied 
 Gramckow, J. 
 
FDP Ratsmitglied  
 Fröhlich 
 
WBG Ratsmitglied 
 Nimsch 
 
Beirat für Museumsangelegenheiten  Priester 
 
Verwaltung Eckelt (KF), Gärtner (Ref.01), von Grote (KF), 

Härtel (KF), Harnisch (KF), Knajder (PR KF) 
 
 
 
Beginn: 16:30 Uhr Ende: 16:50 Uhr 
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Öffentliche Sitzung 
 

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift über die 22. Sitzung vom 02.07.2013 
 
Der Verwaltungsrat genehmigt die Niederschrift der o. g. Sitzung. 
 
 
TOP 2 Bericht zum Sachstand des Bibliotheksanbaus an das Märkische Museum 
 
In den zurückliegenden Wochen haben Auswahlgespräche mit verschiedenen 
Projektsteueren stattgefunden. Das Anbauprojekt wird gemeinsam mit dem Fachplaner 
Silge / leistungsphase und der Firma assmann Beraten+Planen GmbH als 
Projektsteuerungsbüro betreut und gesteuert. Derzeit erfolgt die Endabstimmung über die 
Definition von Aufgaben und Verantwortungsbereichen. 
 
Der Vorstand berichtet über ein Gespräch mit dem Leiter des Bauordnungsamtes Herrn 
Lohmann. Es wurde besprochen, dass keine Bauvoranfragen gestellt werden, sondern 
einzelne Fragestellungen separat baurechtlich geprüft werden. 
 
Der Leiter des Vorstandsbüros weist darauf hin, dass bisher kein Beschluss des 
Verwaltungsrates für den Anbau an das Märkische Museum vorliegt. Die Zustimmung soll in 
der Verwaltungsratsitzung am 23.10.2013 im Rahmen der Feststellung des 
Wirtschaftsplanes 2014 erfolgen. Dies hat zur Folge, dass über den Wirtschaftsplan auch 
der Rat der Stadt Witten in die Entscheidung eingebunden ist. 
 
Der Zeit- und Maßnahmeplan wird laufend konkretisiert. Der Verwaltungsrat wird weiterhin 
regelmäßig über den Stand unterrichtet, damit das Bauvorhaben transparent bleibt. Auf den 
groben Zeitplan des Fachplaners Silge vom 02.07.2013 (Präsentation des modifizierten 
Entwurfs im Verwaltungsrat) wird verwiesen. 
 
 
TOP 3 Berichte 
 
3.1 Stellenausschreibung Bibliotheksleitung 
 Der Vorstand berichtet über das Verfahren und die Absicht, dem Verwaltungsrat im 

Oktober 2013 zwei Kandidaten vorzustellen. In der Verwaltungsratsitzung soll die 
Leitung nach der Entscheidung bestellt werden. Der Termin ist für den 14.10.2013 
angedacht. 

 
3.2 Der Vorstand berichtet über den anstehenden Termin mit dem 

Rechnungsprüfungsamt bzgl. der Sonderprüfung in der Musikschule. Es sollen erste 
Fragen in der Buchhaltung des Kulturforums Witten geklärt werden. 

 
3.3 Kulturentwicklungsplanungsprozess 
 Der Vorstand berichtet über die Auftaktveranstaltung, die sehr erfolgreich verlaufen 

ist. Er freut sich über eine weiterhin zahlreiche Teilnahme und macht deutlich, dass 
es sich nicht um eine Fortsetzung der Bürgerwerkstatt handelt, sondern um einen 
extern moderierten Kommunikationsprozess, der der Stadt Witten die Chance bietet, 
die Kulturlandschaft zu analysieren und Perspektiven für Witten zu entwickeln. 

 
3.4 Saalbau / Haus Witten 
 Der Leiter des Vorstandsbüros berichtet über die Modernisierungsmaßnahmen, die in 
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der Sommerpause umgesetzt wurden: Das Dach und die Toilettenanlagen wurden 
erneuert sowie ein Blockheizkraftwerk eingebaut. 

 
 
TOP 4 Verschiedenes 
 
--- 
 
 
 
 


